

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中认真学习党史、新中国史的通知》

新华社北京7月31日电 近日，中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中认真学习党史、新中国史的通知》，要求各地区各部门各单位把学习党史、新中国史作为主题教育重要内容，不断增强守初心、担使命的思想和行动自觉。

通知强调，要把学习领悟党史、新中国史作为牢记党的初心和使命的重要途径，组织引导党员、干部认真学习党史、新中国史，了解党史、新中国史的重大事件、重要会议、重要文件、重要人物，了解我们党领导人民进行艰苦卓绝的斗争历程，了解中国近代以来170多年

的斗争史、我们党98年的奋斗史、新中国70年的发展史，了解我们党的光荣传统、宝贵经验和伟大成就，在深入学习和不断领悟中，弄清楚我们从哪里来、往哪里去，弄清楚艰苦卓绝是什么、是怎么来的，做到知史爱党、知史爱国，做到常怀忧党之心、为党之责、强党之志。

通知强调，要组织引导党员、干部把学习党史、新中国史同学习习近平新时代中国特色社会主义思想、学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》、学习习近平总书记重要讲话文章中有关党史、新中国史的重要论述结合起来，不断深化对“不忘初心、牢记使命”的认识和理解。通过学习，进一步

深刻认识我们党先进的政治属性、崇高的政治理想、高尚的政治追求、纯洁的政治品质，传承红色基因，坚定理想信念；进一步深刻认识中国从站起来、富起来到强起来的艰辛探索和历史必然，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信；进一步深刻认识党的执政使命和根本宗旨，从党和人民的鱼水深情中恪守人民情怀；进一步深刻认识一代人有一代人的担当的本质内涵，发扬革命精神和斗争精神，勇担历史重任；进一步深刻认识我们党靠忠诚经受考验、靠忠诚战胜困难、靠忠诚发展壮大，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想政治上

行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

通知指出，各级党组织要在主题教育中对学习党史、新中国史作出具体安排，可把《中国共产党的九十年》等党史、新中国史著作作为辅助读物，组织党员、干部认真抓好自学。党员领导干部要把自己摆进去，真学深学，学会历史思维，培养历史眼光，增强历史担当。各级党委（党组）理论学习中心组要采取适当方式进行学习交流。主题教育结束后，要形成长效机制，把党史、新中国史学习作为党员、干部日常教育培训的重要内容，把学习党史、新中国史持续抓下去，切实抓出成效。

各级工会就走访摸排困难职工家庭439.9万户次。

在推进城市困难职工解困脱困工作中，各级工会加强了工会帮扶与社会救助体系的有效衔接，特别是每年中央财政专项帮扶资金15亿元，对工会建档困难职工家庭开展常态化帮扶救助。同时，强化责任落实，普遍建立了困难职工结对帮扶机制，及时掌握困难职工家庭的生活状况和实际需求，推动任务层层分解、对接到户、责任到人。

各级工会的努力为城市困难职工的生活带来了显著改变。据统计，2013年至2018年的5年间，已有87.5万户困难职工通过再就业和创业扶持实现脱困，18.2万户困难职工通过落实社保待遇实现脱困，12.8万户困难职工被纳入大病保险范畴，23.8万户困难职工疾病得以治愈，9.6万户困难职工被纳入低保救助保障，29.6万户困难职工家庭子女顺利完成学业并成功就业。

人民日报评论员

增强信心、保持定力、坚定底气，集中精力办好自己的事情，是我们战胜各种风险挑战的关键。

7月30日，中共中央政治局召开会议，科学把握我国经济发展长期大势，分析研究当前经济形势，部署下半年经济工作，既指明“怎么看”、又明确“怎么办”，鼓舞和激励全党全国各族人民坚定信心、主动作为，着力办好自己的事，奋力促进经济社会持续健康发展。

今年以来，面对纷繁复杂的国际国内形势，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门坚决贯彻党中央决策部署，打好三大攻坚战，适时适度实施宏观政策逆周期调节，有力推动高质量发展。上半年，我国经济大盘“稳”、结构调整“进”、新动能转换“亮”，消费、产业升级空间“扩”，经济运行延续了总体平稳、稳中有进的发展态势。同时，经济发展面临的国际环境和国内条件在发生深刻而复杂的变化，国内经济下行压力加大。但随着供给侧结构性改革和高质量发展的深入推进，各项重大改革开放举措和宏观经济政策效应持续显现，强大国内市场潜力将进一步释放，加上应对风险挑战的政策储备仍然充足，我们更有信心和底气做好当前经济工作。

从长期看，我国经济平稳健康可持续发展具备充足支撑条件。我国有近14亿人口，9亿劳动力，1.7亿受过高等教育和拥有技能的人才资源，全球最大的中等收入群体，1亿多个市场主体，这是巨大资源潜力；我国经济增长主要靠内需拉动，今年上半年消费增长对经济增长的贡献率超过了60%，消费的基础性作用在继续巩固，这是强劲内生动力；去年“三新”经济增加值占国内生产总值比重达16.1%，以战略性新兴产业、分享经济等为代表的新动能不断壮大，这是蓬勃发展的活力。事实充分表明，我国经济韧性好、潜力足、回旋余地大的基本特征没有变，经济持续增长的良好支撑基础和条件没有变，中国经济发展的大趋势没有改变也不会改变。

新中国成立70年来，我们走过了不平凡的路程。在新的征程上，我们既要坚信中国的发展前途光明，又要充分认识道路曲折、困难很多，必须发挥中国共产党领导和

我国社会主义制度的政治优势，集中力量办大事，打好防范和抵御风险的有准备之战，打好化险为夷、转危为机的战略主动战。要看到，我国经济基本面长期向好，新动能加速提升，发展协调性持续增强，增长持续性不断集聚，为应对外部挑战、实现高质量发展提供了较大的腾挪空间。还要看到，坚持稳中求进工作总基调，坚定不移深化供给侧结构性改革，培育新的经济增长点，扎实落实推动经济高质量发展，在埋头苦干中增长实力，在改革创新中挖掘潜能，在积极进取中开拓新局面，我们完全有条件、有能力、有信心应对各种风险挑战。

在前进的道路上，我们有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，有改革开放以来持续高速发展积累的雄厚物质技术基础，有丰富的宏观调控经验和充足的政策空间，万众一心、众志成城，开拓进取、攻坚克难，中国经济航船就一定能够乘风破浪、行稳致远。

(载8月1日《人民日报》 新华社北京7月31日电)

坚定信心，着力办好自己的事

论做好当前经济工作

■新闻特写

走出大苗山

本报记者 庞慧敏
本报通讯员 南局工

7月17日12时5分，D8491次动车组列车平稳地停靠在南宁东站16号站台，40名来自贫困山区的孩子陆续走出车厢，这些都是第一次乘坐动车走出大苗山，他们将在南宁参加为期两天的“乘动车看发展，立大志圆梦”扶贫主题活动。

该活动由中国铁路南宁局集团公司与融水县委、县政府联合开展，邀请融水苗族自治县大德村、潘里村、良陇村，共40名8岁~16岁的贫困学生，免费体验乘坐动车并参观南宁动车所、广西科技馆等地。

站台上，40名孩子排好队在动车前合影留念。他们显得有些紧张却又兴奋好奇，“我第一次乘坐动车，既快，又舒服，真想多坐几次……”16岁的贾俊杰愉快地说。

南宁局集团公司工会副主席阎斌介绍说，早在去年，南宁局集团公司就组织融水县42名留守儿童免费乘坐动车，参观桂林北站、桂林动车所。

而这要从2016年说起。融水苗族自治县是国家级贫困县，2016年，南宁局集团公司与融水县大德村、潘里村、良陇村等3个村屯结成“对子”，认定为定点帮扶对象，此后通过产业扶贫、开展村屯基础设施建设、提供生活服务等方式，帮助贫困村脱贫。

良陇村驻村第一书记廖景学，对村里这些年的变化颇有感触，“现在村里的基础设施越来越好，村民更渴望见到外面的世界。这次我带着20个孩子乘坐动车，就是为了带他们去外面看一看。”

40名孩子在站台短暂停留后，来到南宁东站南广场，参加欢迎仪式。仪式上，自治区扶贫办、南宁局集团公司、融水县委、县政府向学生们赠送了书籍并合影留念。

接下来，孩子们将参观广西科技馆以及南宁标志性建筑等地，通过参观学习，开阔眼界、增长见识，感受新中国成立70年以来广西和铁路建设发展的成就。

江苏省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强提出全力推进“大抓基层”要求落到实处

本报讯 (记者王伟)江苏省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强在7月29日召开的江苏省总工会十四届四次全委会上提出，要深入研究贯彻落实习近平总书记关于工会“树立大抓基层的鲜明导向”的重要指示精神，牢牢把握正确政治方向，全力推进“大抓基层”要求落到实处，充分激发基层工会组织的生机和活力。

魏国强说，一要大抓政治建设，在提升基层工会引领力上下功夫。认真贯彻新时代党的组织路线，不断强化各级工会组织的政治属性和政治功能，针对职工群众实际需

求，创新工作方式方法，扎实做好职工群众思想政治工作，引领广大职工群众听党话、跟党走。

二要大抓组织建设，在提升基层工会组

织力上下功夫。扩大组织覆盖面，建立健全

纵横交错、条块结合的组织体系，适应群众

工作新要求，着力构建联系广泛、服务职工

的工作体系，顺应广大职工期盼，健全覆盖

全面、帮扶精准的服务体系，做到“哪里有职

工群众，哪里就要有工会组织，哪里需要做

群众工作，哪里的工会就要跟进”。

三要大抓队伍建设，在提升基层工会战

斗力上下功夫。按照好干部标准，建设高素

质基层工会干部队伍，完善制度机制，激励基层工会干部勇担当敢作为，着力打造忠诚干净担当的高素质基层工会干部队伍。

四要大抓能力建设，在提升基层工会服

务力上下功夫。在大规模学习培训中提升

能力，在参与中心工作中增强能力，在履

行主业中锤炼能力，不断提升政治辨别能

力、服务职工能力、整合资源能力、狠抓落实

能力和网上工作能力。

五要大抓阵地建设，在提升基层工会吸

引力上下功夫。推动实施新一轮职工服务

平台建设，加强职工文化活动阵地、职工(劳

模)疗休养基地等建设，推进网上阵地建设，切

实提升工会阵地的服务能力和水平。

六要大抓保障建设，在提升基层工会凝

聚力上下功夫。强化制度保障、经费保障、

服务保障、纪律保障，不断提高基层工会建

设的质量。



羌州绣娘传习基地促就业

搭载智能化、移动化在线学习“快车”

广东261名职工圆大学梦

本报讯 (通讯员霍嘉琪 记者叶小钟 实习生刘晓青 张翠婷)“我毕业了，我的大学梦在今天圆了！”身穿学士服、头戴学士帽的广东佛山溢达集团职工叶伟激动地说。

7月17日，由溢达集团、国家开放大学主办的溢达助力计划首届毕业典礼在佛山举行。毕业典礼上，10位优秀学员和30位毕业生代表获得荣誉证书和奖学金。叶伟与另外260名工友携亲带友共同见证难忘的毕业时刻。

在广东工会力推下，溢达集团从2015年起与国家开放大学合作“求学圆梦行动”，开展溢达助力计划，为溢达集团所有职工提供学历和技能一体化设计的教育服务，助力职工“求学圆

梦”，为溢达集团工业4.0项目提供人才保障。

溢达助力计划是对“完善职工教育培训网络体系，搭建智能化、移动化、线上线下相结合的职工在线学习平台”的一次成功实践。“这是我第一次全方位接触移动学习，不仅能在办公室、家里通过网络学习知识，还能通过学校的在线平台、和异地的老师、同学探讨问题、解释疑惑。”叶伟告诉记者。

叶伟来自GEK工业工程部的工商管理专业，原是中专学历。他说，由于工作中面临的挑战层出不穷，知识匮乏引发了强烈的危机感，当了解到助力计划项目时，他积极申请，获得部门领导的支持后报名入学。

7月28日，在羌族刺绣非物质文化遗产保护传承基地，陕西省非物质文化遗产羌绣技艺传承人王小琴(中)和已经脱贫的建档立卡贫困户张海燕(左)交流。

羌州绣娘文化公司实施的羌族刺绣非物质文化遗产保护传承项目已经设立5个传习基地，让200多名贫困妇女实现灵活就业。

东方IC 供图

7月28日，在羌族刺绣非物质文化遗产保护传承基地